排版: 黄健孙 校对: 董颖佩

新房未入住,墙面瓷砖大面积开裂

销售方和装修公司都不愿承担责任 律师:明确责任便于维权

○○全媒体记者 李书厚

6日,市民周先生向"柳报维权 哥"(微信号:lzwbwq)反映了一件烦 心事:他位于独静路某小区的新房, 装修好还没有入住, 就发现卫生间贴 的墙面砖出现了大面积开裂的情况。 然而, 当他找到装修公司和瓷砖销售 方时,双方都不愿意承担责任,这是 怎么回事呢?

卫生间墙面瓷砖 出现大面积裂痕

周先生说,他于2023年9月装 修新房时,购买了某品牌的墙面瓷 砖。装修公司工人于2024年1月将 瓷砖贴到卫生间的墙面上。在房屋装 修完成后, 他检查并未发现瓷砖有裂 痕。最近,他准备入住新房,就找来 安装师傅帮忙安装花洒, 结果花洒还 未安装,安装师傅就发现卫生间有多 块墙面瓷砖出现了裂痕。

"原来都没有的,怎么突然出现 了这么多裂痕?"周先生说,经检查 两个卫生间出现开裂的瓷砖有30块 左右, 他就分别通知了瓷砖销售方和 装修公司的人员过来查看,"双方看 了都说是对方的原因, 刚开始都不愿 意承担责任。"

周先生说,瓷砖销售方认为是装 修公司的施工问题导致瓷砖开裂的, 装修公司则认为是瓷砖本身存在质量 问题。经协商,瓷砖销售方答应对开 裂的瓷砖进行更换,即开裂多少块就 更换多少块。不过,装修公司的施工 人员在拆除开裂的瓷砖时,因瓷砖黏 贴得比较牢固,导致旁边的一些瓷砖 也跟着碎裂。

"照这样拆下去,估计全部瓷砖都 要拆完。"周先生说,当他把这个情况 告知瓷砖销售方时,对方得知全部瓷 砖可能都要更换,就不同意了。与此 同时,装修公司见工程量增大,也不愿 意帮忙施工了。无奈之下,他只得将 情况向"柳报维权哥"进行反映。



拆下的瓷砖碎块上黏贴着一层水泥砂浆。

贴好的瓷砖怎么会开裂?

6日,记者来到周先生的新房,发 现他家两个卫生间的墙面瓷砖,确实 有不少瓷砖出现了明显的裂痕,有些 瓷砖上还出现多道裂痕。在拆下来的 瓷砖块上,记者发现黏贴着一层水泥

"我担心水会通过裂痕渗透到房 间。"周先生说,卫生间有这么多的瓷 砖出现裂痕,如果不更换,他担心墙 体会因渗水受到影响,并导致房间的 木柜受潮。

7日上午,记者联系到瓷砖销售方 负责人陆女士。她表示,在瓷砖出现 裂痕原因尚未明确的情况下, 他们愿

意对出现裂痕的瓷砖进行更换,已经 很负责了。如果要他们更换全部的瓷 砖,那么周先生需要先对瓷砖做质量 检测,如证实是瓷砖质量问题,她就 会负责。

贴好的瓷砖为什么会开裂呢? 我 市某装修公司的一名负责人表示,墙 面瓷砖出现开裂有多方面的原因,比 如,用于贴瓷砖的材料的强度过高, 在水泥砂浆收缩变形的过程中可能会 拉扯瓷砖,导致瓷砖开裂;或者在安 装前,施工人员未对瓷砖进行充分的 泡水;还有就是瓷砖本身存在质量问 题等。

律师:明确责任便于维权

广西康盟律师事务所律师吴敏表 示,根据《建设工程质量管理条例》 等相关规定, 若瓷砖在保修期内因房 屋本身的质量问题导致的瓷砖开裂, 例如房屋地基沉降、墙体变形等,那 么责任应由开发商承担。

如果是装修公司施工不当导致的 瓷砖开裂, 例如瓷砖铺贴不平整、使 用不合适的黏贴材料等,那么责任应 由装修公司承担。如果是因瓷砖本身 存在质量问题,那么责任应由瓷砖销 售方或厂家承担。如果无法确定责任 归属,建议通过专业机构进行质量检 测,以确定瓷砖开裂的原因及责任 方。在明确责任后,可以依据相关法 律法规进行维权。

消防部门提醒各行各业加强"动火"作业管理

消除安全隐患 避免发生火灾

○○全媒体记者 张威

晚报讯 市消防救援支队昨日发 布安全提示, 提醒各行各业加强对电 焊、气焊、气割等"动火"作业的管 理,避免引发火灾,否则将依法追责。

该支队相关负责人提醒,企业或 单位的法定代表人或主要负责人,对 "动火"作业等工作负有主要责任,承 包、承租或委托经营的管理人及施工 单位等也有"动火"作业的管理责 任,应按安全管理制度和操作规程对 "动火"作业进行管理。

责人还应在建筑主入口、作业现场和 其他重点显著位置进行公告,严禁在 商场、游乐场等处使用或营业期间违 规"动火"作业。

对于"动火"作业的具体操作人 员,要提前组织他们进行安全教育培 训等,注意查看人员的具体证件,不 得使用无证、人证不符的人员进行 "动火"作业。操作人员也必须按规定 上岗, 具备相应的"动火"作业安全 技能,并注意安全。

在"动火"作业时,相关单位要

在"动火"作业前,相关单位负 注意现场的管控,如"动火"作业区 与其他区域要进行有效的防火分隔, 并提前清除动火区内及周围的易燃易 爆物品。现场还应配置足够的灭火器 材,落实现场监护人和安全措施,保 持疏散通道畅通。作业结束后,应进 行安全检查,确保火源熄灭,未遗留 火种等,以消除安全隐患。

同时, 鼓励市民积极反映违规 "动火"作业情况,对涉及生产经营单 位违法违规"动火"作业的,可通过 安全生产举报电话或相关程序进行反



请扫一扫 二维码关注 "柳报维权 哥",加入维

房开兑现 "购房返现"

建开美好家小区十多名 业主吃下"定心丸"

○○全媒体记者 杨好好

晚报讯 "这下终于放心了,我们 拿到了钱款。"昨日上午,在柳北区建 开美好家小区买房的市民韦女士告诉记 者,此前她因房开拖延购房返现款一事 而烦恼(详见本报3月20日04版报 道),在市住房城乡建设局的介入下, 如今烦恼已是烟消云散。

此前的报道中曾提到,该小区所属 的房开公司向韦女士承诺过购房有返现 的事宜,约3.6万元,但由于业主们的 购房款保存在资金监管账户中, 楼盘又 未能从预售阶段转为现售阶段, 故而该 公司无钱可付。

像韦女士一样情况的还有十多名业 主,他们不断向房开公司反馈,却屡遭 拖延,于是向市政务服务便民热线 12345投诉,还有的业主向信访部门进 行投诉。另外有个别业主提出以"抵扣 物业费""返现款置换车位"进行处 理,但房开公司表示拒绝。

由于房开公司并不在柳州, 为帮助 业主维权,记者将此情况反映给市住房 城乡建设局房地产市场监管科,该科负 责人表示将持续督促房开公司完成阶段 转变工作。

据悉,自3月20日报道刊发及多名 业主进行维权后,房开公司承诺将于今 年7月完成阶段转变并给付返现款。近 日,市住房城乡建设局针对业主们的情 况,召集房开公司进行调解。经调解, 房开公司与业主们签订一份《商品房买 卖合同补充协议》。协议中,关于返现 款的部分被称为"装修材料费用",并 载明"现因市场价格波动,原约定的装 修材料无法按原预算采购, 经双方友好 协商,就装修材料费用退还事宜达成协 议"。在签订该协议后不久,房开公司 便将钱款转入上述十余名业主的银行账 户中。为此,业主们对市住房城乡建设 局房地产市场监管科的工作人员表示感

